
RENCANA PELKASANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SDN SUSUKAN 01 

Kelas / Semester : VI (Enam) / II 

Tema : 7 (Kepemimpinan) 

Sub Tema : 1 ( Pemimpin di Sekitarku) 

Pembelajaran : 1 

Alokasi waktu : 35 menit ( 1 JP) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menyebutkan 

pembicara dan  pendengar pidato dengan benar. 

2. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menjelaskan tempat 

dan suasana  pidato. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

a) Guru memulai pembelajaran dengan  salam, dilanjutkan dengan do’a dipimpin 

oleh ketua kelas.  

b) Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” di pimpin oleh salah seorang siswa dan 

memberikan penguatan semangat nasionalisme. 

c) Guru menanyakan kabar dan absensi siswa. 

d) Guru melakukan pembiasaan mengecek kesiapan diri siswa yaitu kerapihan 

seragam, kebersihan badan (rambut dan kuku), dan kesiapan alat tulis serta 

buku tematik. 

e) Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

f) Guru menunjukkan 8 gambar pemimpin dan mengajak siswa menyebutkan apa 

profesinnya. 

 

2. Kegiatan Inti 

a) Guru menjelaskan sekitar proses pembelajaran dan materi yang akan dijelaskan 

yaitu mengenai pidato. 

b) Guru menunjukkan gambar-gambar pemimpin 

c) Guru membagi siswa menjadi 8 kelompok dan menjelaskan langkah 

diskusi sebagai berikut: 

- Salah satu siswa dalam masing-masing kelompok memilih salah satu 

gambar pemimpin secara acak. 

- Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya dengan bimbingan 

guru mengenai apa yang dilakukan para pemimpin tersebut ketika 

memperingati hari-hari besar nasional, yang sering disaksikan oleh para 

siswa yaitu memberikan pidato di depan para pendengarnya. 

- Siswa dibimbing oleh guru mendiskusikan tentang pidato yang sering 

disampaikan oleh para pemimpin tersebut, serta menuliskan informasi 



penting mengenai: 1. Pembicara pidato, 2. Pendengar pidato, 3. Tempat 

pidato, dan 4. Suasana saat disampaikannya pidato, pada lembar kertas 

HVS yang disediakan oleh guru. 

- Siswa mengamati gambar yang ada di buku tema dan menjawab 

pertanyaan serta menuliskannya di lembar kerja kelompok. 

- Perwakilan siswa pada masing-masing kelompok memperesentasikan 

hasil diskusinya  di depan kelas, 

- Hasil pressentasi siswa dipajang di didinding kelas. 

d) Guru memberi penguatan dengan bertanya seputar materi dan memberikan 

tugas individu/lembar evaluasi kepada siswa. 

e) Guru memberikan penilaian terhadap hasil tugas siswa.  

f) Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah 

bersama orang tua. 

 

3. Kegiatan Penutup 

a) Siswa bersama guru memberikan kesimpulan. 

b) Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 

C. PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

2. Penilaian Pengetahuan 

3. Penilaian Keterampilan 

 

Mengetahui, 

Kepala SDN Susukan 01 

 

 

Mainizar, M. Pd. 

NIP. 196305021986032010 

 Jakarta, 13 Januari 2022 

Guru Kelas 

 

 

Liya ‘ainun Ni’mah, S. Pd. 

NIP. 199206272019032011 



PRESIDEN DAN WAKIL PRESIDEN INDONESIA 

 



GUBERNUR DKI JAKARTA 

 

 

 

 

 



MENTERI PENDIDIKAN DAN KEBUDAYAAN 

 

 



GUBERNUR JAWA TENGAH  

 

 

 

 

 

 

 

 



MENTERI PERTAHANAN REPUBLIK INDONESIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

KEPALA DINAS PENDIDIKAN DKI JAKARTA 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

TUGAS KELOMPOK 

 

1. Amatilah gambar dibawah ini ! 

2. Bacalah bacaan di bawah ini (buku tema 7 halaman 3-4) kemudian jawablah 

pertanyaan-pertanyaan dalam bentuk peta pikiran berikut (halaman 5) ! 

 

 

 

 

 



 

 



 



LEMBAR EVALUASI 

 

Tema : 7 (Kepemimpinan) 

Subtema : 1 (Pemimpin di  sekitarku)  

Kelas/Semester : VI / II 

Tahun Pelajaran : 2021/2022 

Nama :   

 

 



Penilaian Sikap: 

LEMBAR OBSERVASI 

 

 

Tema : 7 (Kepemimpinan)  

Subtema : 1 (Pemimpin di Sekitarku)  

Jumlah Siswa : 32 

 

No Kategori Pengamatan Skor 

1 2 3 4 

    

1 Antusiasme siswa saat apersepsi     

2 Perhatian siswa kepada guru saat penyampaian materi     

3 Keaktifan siswa dalam bertanya     

4 Keaktifan siswa dalam menjawab pertanyaan     

5 Interaksi siswa dalam berdiskusi     

6 Penampilan hasil kerja siswa dalam kelompok 

(presentasi) 

    

7 Pengerjaan evaluasi pembelajaran     

Jumlah     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Penilaian pengetahuan dan keterampilan: 

Penilaian: Mengukur pengetahuan dan keterampilan siswa dalam mengidentifikasi dan 

menuliskan teks pidato. 

 

Aspek 

Sangat Baik Baik Cukup Perlu 

Pendampingan 

4 3 2 1 

Pengetahuan Menyebutkan Menyebutkan Menyebutkan Menyebutkan 

tentang isi teks dengan benar: dengan benar 4 dengan benar 3 dengan benar 1 

pidato tema pidato, unsur dari: tema unsur dari: tema atau 2 unsur dari: 

 pembicara, pidato, pidato, tema pidato, 

 pendengar, pembicara, pembicara, pembicara, 

 tempat pendengar, pendengar, pendengar, 

 disampaikannya tempat tempat tempat 

 pidato, dan disampaikannya disampaikannya disampaikannya 

 urutan isi pidato. pidato, dan pidato, dan pidato, dan 

  urutan isi pidato. urutan isi pidato. urutan isi pidato. 

Keterampilan Menuliskan Menuliskan Menuliskan Menuliskan 

menuliskan hasil dengan benar: dengan benar 4 dengan benar 3 dengan benar 1 

kesimpulan tema pidato, unsur dari: tema unsur dari: tema atau 2 unsur dari: 

pengamatan dan pembicara, pidato, pidato, tema pidato, 

diskusi tentang isi pendengar, pembicara, pembicara, pembicara, 

teks pidato tempat pendengar, pendengar, pendengar, 

 disampaikannya tempat tempat tempat 

 pidato, dan disampaikannya disampaikannya disampaikannya 

 urutan isi pidato. pidato, dan pidato, dan pidato, dan 

  urutan isi pidato. urutan isi pidato. urutan isi pidato. 
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